

ОГРАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

Обком ВКП(б), библиотека,
Новосибирск Красный проспект 7/.

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 68 (122)

24 августа 1940 г.

СУББОТА

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в месяц

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ПОДЪЕМУ ЗЯБИ— БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

По состоянию на 20 августа в колхозах Ленинского района из плана на 39 тысяч гектаров поднято зяби всего лишь 1338 гектаров. Из 94-х колхозов к подъему зяби приступило только 25. Июльский и августовский планы подъема зяби сорваны.

Величайший смысл постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства на востоке страны кроется именно в глубоких, коренных изменениях в организации и технике зернового хозяйства, изменениях, означающих переворот во всем земледелии.

Что значит заменить весеновспашку зяби и парами? Это значит действителю завоевать наилучшие сроки для сева хлебов весной и максимально сжать продолжительность этих сроков, пустить под посевы наиболее чистые, влажные и наиболее плодородные почвы, создать все условия для серьезной и упорной работы над выращиванием урожая, и в основном — положить в основу земледелия передовую агрономическую науку и покончить с позорной для социалистического хозяйства отсталостью, полученной в наследство от прошлого.

Несмотря на неоднократные указания партии и правительства, решившими пленума обкома партии, большинство колхозов района к подъему зяби не приступило. Такие председатели колхозов, как «Память Ильича», Тычинский, «Красная звезда» — Чернышев, встали на путь явного саботажа решений партии и правительства. Они своим безответственным, разгильдяйским отношением к делу ставят под удар борьбу колхозов за высокий сталинский урожай. Для того, чтобы прикрыть свою бездеятельность, подобные руководители пытаются доказать, что нет свободных земель, пахать негде, тогда как в районе 13 тысяч гекта-

ров убрано хлебов. Это ли не явный саботаж выполнения плана подъема зяби со стороны отдельных руководителей колхозов.

В большинстве тракторных отрядов тракторы, как правило, ночью стоят. Стоят в стороне от борьбы за зябь и участковые агрономы МТС. Они забыли свою прямую обязанность государственных контролеров. При поездке в колхозы определяются фиксированием фактов плохой работы, а не разоблачают конкретных виновников, саботажников решения партии и правительства.

Подъем зяби лошадьми особенно ответственная задача. В районе насчитывается 1500 рабочих лошадей. План подъема зяби на лошадях равен 18000 гектарам.

По сравнению с прошлым подъемом зяби — колоссальная программа работ. Она требует подлинно большевистской организации дела, умелой расстановки людей, разумного использования живого тягла.

Для каждого колхоза установлен пятидневный график подъема зяби. График — это закон, и он подлежит безоговорочному выполнению. Сейчас надо подымать не менее 1000 гектаров зяби в день и никак не меньше.

Огромная политическая и производственная активность колхозных масс, вызванная постановлением Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства на востоке страны, должна быть использована всей полнотой, присущей большевикам. А эта активность говорит как раз о том, что массы не хотят возделывать землю по-старому, что они глубоко воспринимают новое. Чего же еще нужно для руководителей МТС и колхозов, если они в самом деле проинкунут решимостью осуществить это великое новое, выполнить боевой приказ партии и правительства.

НАРУШИТЕЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА НАКАЗАНЫ

22 августа состоялось заседание бюро районного комитета партии. Бюро заслушало председателя колхоза «Труд» Медведева и председателя Тарабаринского сельсполкома Кочеткова о ходе уборки урожая.

В решении бюро говорится, что,

несмотря на четкие указания ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов, Медведев грубо нарушает это важнейшее постановление. Он не использовал простейшие машины, тем самым допустил затяжку уборки урожая. За 10 дней работы комбайнами убрано всего лишь 55 гектаров.

Прием убранных площадей не производится, что приводит к трохдным потерям зерна. Лошади на подъеме зяби не используются, вывозка зерна на элеватор совершаются безусловно неправильно.

Председатель Тарабаринского сель-

сполкома т. Кочетков вместо большевистской борьбы за быстрейшую уборку урожая, контролирует деятельность руководителей колхозов. Решение о подъеме зяби не было сорвано.

Бюро обязало директора Худяшевской МТС тов. Петрова обеспечить бесперебойную работу комбайнов в колхозе «Труд» и выполнить договор по уборке хлебов к 1 сентября.

За антипартийное поведение Егорова вопрос о его принадлежности к партии бюро поручило парторганизации колхоза «Труд» Егорова, который разобрать на месте.

ШИРЕ ФРОНТ СОРЕВНОВАНИЯ НА УБОРКЕ!

В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Передовые комбайнеры Худяшевской МТС на основе социалистического соревнования имени третьей пятилетки добились немалых результатов. Комбайнер Белков на сцепе 2-х «Сталинцев» на 20 августа убрал урожай зерновых 236 гектаров, Насонов на «Коммунаре» — 145 гектаров.

Подлинно большевистские образцы труда показывает старший сушник тов. Беляев Григорий из колхоза «Молодой пахарь». На сушнике большевистский порядок. Нет никогда простоев в работе. Сушник работает круглые сутки. По его инициативе на сушнике установлено 2 привода крейтонов для очистки зерна. Здесь вместо 10 — 12 человек работает всего 4.

Взять по 1000 спонов и выше для вязальщиц многих колхозов нашего района стало обычным. Есть вязальщицы, которые вяжут и выше этой цифры. Так, вязальщица сельхозартели «Новая жизнь» Шаммина Прасковья вяжет 1030 спонов в день, а Шерина Мария — 1300. Не отставают от них вязальщицы колхоза имени Киррова, Новогеоргиевского сельсовета, Разоренова и Гончарова, которые вяжут каждая свыше 1000 спонов в день.

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ОЗИМЫХ

Колхоз «2-й большевистский сев» Елизовского сельсовета (председатель тов. Ведехин) и колхоз «Страна Советов» Ариничевского сельсовета (председатель тов. Мещалкин) закончили сев озимой ржи.

План посева выполнен на 105 и 110 процентов. Сев проведен на высоком агротехническом уровне.

Сейчас в этих колхозах успешно идут прием зяби и другие сельскохозяйственные работы.



По представлению районного комитета партии и районного совета депутатов трудящихся заносится на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, комбайновые агрегаты и комбайнера, звенья, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая:

7. Заныкин Сергей Иванович — комбайнер Худяшевской МТС, убравший на сцепе двух комбайнов «Сталинец» свыше 400 гектаров при хорошем качестве работы.

8. Филькин Константин Фомич — штурвальный Худяшевской МТС.

9. Аряшкин Иван Иванович — штурвальный Худяшевской МТС.

10. Гавриков Алексей Акимович — комбайнер Байкальской МТС, на комбайне «Коммунар» убрал за 4 дня 85 гектаров с хорошим качеством уборки.

11. Сычков А. — комбайнер Краснинской МТС, убравший на комбайне «Коммунар» 200 гектаров с хорошим качеством уборки и при безаварийной работе комбайна.

12. Стрюкова Софья — вязальщица колхоза «Веселый ключ», навязывающая по 1000—1200 спонов без малейших потерь.



В ПРОКУРАТУРЕ СССР

Органами прокуратуры законченное расследование ряд дел о лицах, преступно срывавших выполнение постановления Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных производств».

Председатель колхоза «Память Ильича», Самарского района, Ростовской области, Дрозд, не выполнив плана хлебопоставок государственному плану хлебопоставок, дал распоряжение захвату колхоза Ярмову нагрузить машину зерном и вывезти его для продажи на рынок. Ярмов выполнил распоряжение председателя колхоза и продал на рынке 24555 килограммов зерна. Дрозд и Ярмов осуждены народным Самарского района к лишению свободы.

Председатель колхоза «Земледелец», Ордынского района, Новосибирской области, Есгин намеренно задерживал сдачу хлеба государству; не сдав ни одного килограмма хлеба по плану, Есгин широко практиковал выдачу авансов зерном колхозникам. Есгин осужден к двум годам лишения свободы.

Председатель колхоза имени Ленина, Чистячатского района, Днепропетровской области, Андрющенко после первого же обмолота распорядился выдавать колхозникам по спичке, без учета выработанных трудодней от 10 до 50 килограммов хлеба. Всего таким образом было раз-

(ТАСС)

ЗАБЫЛИ О ПЕРЕХОДЯЩИХ МАНДАТАХ

Большую роль в социалистическом соревновании и в быстрейшем проведении всех полевых работ играют переходящие мандаты обкома ВЛП(б) и облисполкома. Они поднимают энтузиазм и уверенность в работе среди колхозников, трактористов, комбайнеров и других работников сельского хозяйства. Значение переходящих мандатов обкома и облисполкома огромно.

Но как же у нас в Ленинском районе относятся к вручению переходящих мандатов — к этому важнейшему делу.

Было заседание бюро райкома партии и облисполкома 31 мая 1940 года. На повестке дня стоял вопрос о вручении переходящих мандатов передовикам сельского хозяйства. Постановили: вручить. Вручили. Подписали, как говорят, и с плеч долой.

Но ведь с 31 мая прошло уже около 3-х месяцев. За этот период произошли большие изменения. Нужно было бы давно пересмотреть вручение переходящих мандатов. А вот как раз заместитель председателя райисполкома тов. Мечин это дело откладывает куда-то в далекий ящик. На заданный ему вопрос: когда будет пересмотр о вручении мандатов, он отвечает — на днях. Но вся беда в том, что это «на-днях» тянется с первого августа.

Есть колхозники, которые получили переходящие мандаты, но они их не оправдывают или же оставлены позади другими передовиками.

В Байкальской МТС был вручен переходящий мандат бригадиру тракторного отряда тов. Ширяеву за хорошую работу. Но его уже обогнал отряд тов. Орлова, у которого план тракторных работ выполнен на 109 процентов, между тем у Ширяева — на 101,4 процента.

Вручен переходящий мандат и Струнику — председателю колхоза «Октябрь», Байкальского сельсовета, за быстрейшее окончание сева. Од-

нако на уборке урожая этот колхоз далеко отстает от других колхозов.

Все еще хранится мандат у старшего механизма Байкальской МТС тов. Бурова. В настоящее время он не достоен его. Подготовка к уборке урожая шла неудовлетворительно. Тракторы и комбайны ремонтировались плохо. Да и сейчас на полях работает этих ценнейших машин немного больше половины.

Итак, есть мандаты, которые находятся не в руках передовиков, а у отстающих. И это все по вине райкома партии и райисполкома.

Уже прошел месяц как началась уборка урожая. На уборке выдвинулись замечательные люди. Мастер комбайниной уборки тов. Занкин на спеле 2-х «Сталинцев» в колхозе «Якстере-Эрзя» убирает свыше 400 гектаров зерновых. Его комбайн работает безаварийно. Убирает до 20 гектаров в день на комбайне «Коммунар» Чиченков Федор из Байкальской МТС. Хорошие образцы в работе дает комбайнер Краснинской МТС Сычков А., убравший на 20 августа 200 гектаров. Шерина Мария — вязальщица — вяжет по 1300 спиц в день. И много можно привести образцов высокого труда.

С возрастанием числом ширится социалистическое соревнование среди комбайнеров, трактористов, машинистов простейших машин, вязальщиц. Нужно, наконец, понять, что такие бюрократическое отношение к переходящим мандатам со стороны Мечина большие нетерпимо. Переходящий мандат — это оружие на трудовом фронте в борьбе за высокий урожай. Чем чаще он будет переходить от одного комбайнера, тракториста, звена к другому, тем сильнее будет развернута борьба за быстрейшее окончание уборки.

Поэтому передачу переходящих мандатов не нужно откладывать в далекий ящик, а сделать не медя ни одного дня.

В. Павлов.

Выполнить обязательные платежи

Колхоз «Доброволец», Байкальского сельсовета, ряд видов платежей государству 1940 года выполнил и перевыполнил.

Сена государству колхоз сдал вместе 60 центнеров по плану 69,5 центнера, молокопоставка выполнена на 100 процентов, подоходный денежный налог и обязательное окладное страхование также выполнено полностью.

Наряду с этим колхоз отстает в уплате по мясозаготовкам. Нужно уплатить государству мясо за 1940 год 13 центнеров, фактически же уплачено только 2,9 центнера.

Плохо идет сдача и кожсыря. Из 27 кож по плану сдано всего 3.

Депутат трудящихся Байкальского сельсовета Бойцов И. А.

ПО ОПЫТУ ЧЕРЕПАНОВЦЕВ

В настоящее время некоторые из школ нашего района пользуются недостаточным авторитетом среди населения вообще и, в частности, среди родителей учащихся. Наша школа не имеет достаточной связи с колхозами, чтобы использовать колхозное хозяйство (поля, огорода, сады, животноводство, механизацию) при прохождении программного материала.

Наша школа до сих пор не имеет привлекательного, культурного вида: нет изгородей, насаждений. Однако каждая школа может иметь земельный участок для проведения практических занятий с учащимися.

Учитывая изложенное, педагоги Шабановской школы средней школы ставят перед собой ближайшей задачей следующее:

Насадить школьный плодовый и декоративный сад, который может служить биологической лабораторией, создать при школе зеленый культур-

ный очаг для учащейся молодежи. В целях осуществления коммунистического воспитания детей в части бережного отношения к общественному добру, организовать помощь колхозам за счет сил учащихся в виде сбора колосьев, уборки льна и конопли, сбора семян дикорастущих трав, столь необходимых при введении севооборотов в колхозах.

Всемерно помогать колхозам в деле развертывания культурно-массовой работы: читка и разъяснение постановлений партии и правительства, помогать в издании стенгазет.

Что мы уже сделали?

Нами организован из числа пионеров кружок юннатов из 8 человек под руководством пионервожатого тов. Самошкина. Кружковцы для посадки деревьев вырыли 75 ям, собрали семена акаций 200 граммов. В кружковой работе юннатов мы видим большое воспитательное значение. О бывших воспитанниках

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — СВОИ ВОДОЕМЫ ПРУД ДАЕТ ДОХОДЫ

На территории колхоза «Нацмен», Майского сельсовета, имеется хорошо оборудованный пруд. Для разведения рыбы колхозниками были спущены караси.

В этом году колхоз «Нацмен» по-

лучил от поиманной рыбы в пруду доход в сумме 1500 рублей. Кроме того ловлей рыбы в пруду пользуется большинство колхозников.

Председатель сельисполкома
Мышкин М.



НА СНИМКЕ: водоем Ельцовского созхоза, Новосибирской области, построена силами комсомольцев созхоза.

Отдел клише «Сов. Сибири».

СУД НАД ПРОГУЛЬЩИКАМИ

21 августа в Камышинском сельсовете выездной суд рассмотрел дела 3-х трактористов Краснинской МТС, нарушивших Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 17 июля 1940 года.

Лебедиков Ф. — тракторист колхоза «Красный яр», 27 июля не вышел на работу и его трактор простоял 12 часов. Алфимов — тракторист колхоза «Село», 9 августа оставил свой трактор и самовольно уехал в город Ленинск. Аверьянов —

тракторист колхоза «Южный», ранее систематически делал прогулы и опоздания на работу.

Выездной суд присудил Лебедикову Ф., Алфимову и Аверьянову к 6 месяцам исправительных работ с вычетом у каждого из заработной платы по 25 процентов.

Кроме того в народный суд передано дело на тракториста Краснинской МТС Кирсанова Н., самовольно ушедшего с трактора.

ХУЛИГАНСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К УЧИТЕЛЯМ

Партия и правительство уделяют особое внимание и заботу пародному учителю. Наряду с этим учителя иногда не встречают внимания и заботы о себе на месте работы, особенно в сельской местности.

Приведем пример о фактах в Чусовитинском сельсовете. Здесь 4 молодых учительницы. Они живут в одной квартире.

После окончания учебного года им нужно было поехать за 35 километров в отпуск. Так они вынуждены были ходить изо дня в день к председателю сельисполкома Ворожищеву

с просьбой дать им лопадь и только через 5 дней уехали.

После отпуска они продолжают каждый день обивать пороги сельисполкома, чтобы Ворожищев обеспечил их теплым, тогда как колхозная машина ежедневно возит уголь колхозникам.

Такое отношение к воспитателям молодого поколения терпимо быть не может. Нужно создать учителям условия, чтобы они плодотворно могли работать со своими учениками.

Логинов А. С.

детского дома Артамонове и Чернусове говорили, что они не любят работать, а оказалось наоборот. В кружке юннатов они являются лучшими и дают все время образцовые показатели в работе. Сейчас они претендуют на участие на Всесоюзной выставке «Красная звезда». В 18 августа при помощи т. Анишина в колхозе «Красная звезда» выпущена стенгазета. В этом колхозе пешком работает тов. Семенов. Организует работу по сбору семян дикорастущих трав и колосьев зерновых после машинной уборки. Нам помогают сельские организации. Инициативу педагогического коллектива поддерживают парторганизация и сельсовет. Учитывая, что Шабановская школа не имеет библиотеки, партсобрание предложило сельсовету и руководителям колхозов выдать средства на библиотеку.

Мы надеемся, что совместной, дружной работой учителей с сельской общественностью и родительским активом сумеем занять в районе одно из первых мест на фронте народного образования.

Я. Ятманов, директор
Шабановской НСШ.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам

Ленинск-Кузнецкого района

на 20 августа 1940 г.

Наименование
колхозов

План
Проц.
выполн.
колхозами

Худяшевск МТС 17478 38,0

2-й большев. сев 486 65,8

Ленинский ударник 398 65,3

Якстере-Эрзя 539 63,8

Им. VII съезда Сов. 216 58,9

Первомайский день 446 58,2

Магнитострой 400 57,5

Новострой 316 51,2

Имени Молотова 782 46,5

Красный Октябрь 392 46,4

Земледелец 522 45,0

Поклонный путь 416 43,7

Память Ильича 529 43,6

Большевик 284 43,3

Кузбастрой 832 41,1

Кочетовка 288 40,9

Ленышевка 298 39,0

Охотник 294 38,0

Оговек 572 37,9

Красный комбайн 378 37,3

8 марта 662 35,8

Грудовик 440 35,2

Цветущий 307 34,5

Труд 948 34,2

Терновое 304 34,2

Им. Чкалова 588 34,0

Озеровка 492 33,9

Тамбовка 740 33,6

Ясный колос 426 32,8

Золотая горка 254 32,2

Красный хлебороб 407 32,0

Красный сибиряк 488 27,3

Молодой пахарь 963 26,2

Сибирский пахарь 373 21,4

Горняк 560 20,1

Им. 17 партсъезда 461 20,1

Н. Шахтер 377 19,6

Красный птиловец 402 8,2

Байкальск МТС 13600 37,8

Новая жизнь 438 49,0

Красноармеец 338 47,6

«Нацмен» Майск. 468 47,2

Прожектор 268 46,6

Новый путь 532 46,4

Веселый ключ 430 45,9

Им. М. Горького 351 45,8

«Нацмен» Устюж. 656 45,7

Им. Ворошилова 320 43,7

Майский 339 42,7</p